

当前形势下,金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。加沙地区的冲突已持续一个多月,造成大量平民伤亡和人道主义灾难,并出现扩大外溢趋势,中方深表关切。当务之急,一是冲突各方要立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。各方应该将联合国大会和安理会有关决议要求落到实处。

● 解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利,建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

● 本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席,已经推动安理会通过相关决议,要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。

# 习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会



11月21日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。  
新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京11月21日电 11月21日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。(讲话全文见第二版)

习近平指出,本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。当前形势下,金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。

加沙地区的冲突已持续一个多月,造成大量平民伤亡和人道主义灾难,并出现扩大外溢趋势,中方深表关切。当务之急,一是冲突各方要立即停

火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。各方应该将联合国大会和安理会有关决议要求落到实处。

习近平强调,巴以局势发展到今天,根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权,回归权长期遭到漠视。解决巴以冲突循环往复的根本出路



11月21日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。  
新华社记者 刘彬 摄

是落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利,建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

习近平指出,本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席,已经推动安理会通过相关决议,要求延

长人道主义暂停和人道主义走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。

习近平强调,金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天,我们就巴以问题协调立场、采取行动,为扩员后的“大金砖合作”开了个好头。中方愿同其他成员一道,开创金砖合作新时代。

南非总统拉马福萨主持峰会,巴西总统卢拉、俄罗斯总统普京、沙特王储穆罕默德、埃及总统塞西、伊朗总统莱希、阿联酋总统穆罕默

德、埃塞俄比亚总理阿比以及印度、阿根廷外长与会。

与会领导人对巴以局势表示严重关切,谴责一切针对平民的暴力行为,强调必须根据国际人道法保护平民,呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战,提供人道主义援助,强调通过对话解决争端,支持一切有利于和平解决危机的努力。领导人呼吁国际社会支持公正解决巴勒斯坦问题,推动实现“两国方案”,建立一个具有完全主权、独立的巴勒斯坦国。

蔡奇、王毅等参加峰会。

## 国家统计局2023年常规统计督察 第3督察组进驻云南省开展统计督察

毛有丰王宁王予波出席对接沟通会

本报讯(记者 杨猛 左超 岳晓琼)为推动各地区各部门深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神和党中央关于统计改革发展决策部署,根据党中央、国务院授权,国家统计局2023年常规统计督察第3督察组日前进驻云南省开展统计督察工作,并于11月21日与省委、省政府进行对接沟通。督察组组长、国家统计局党组成员、副局长毛有丰通报统计督察事宜,提出工作要求。省委书记王宁参加对接沟通并讲话,省委副书记、省长王予波作汇报。

毛有丰指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视统计工作。习近平总书记多次作出重要讲话指示批示,深刻阐述了统计在经济社会发展中的重要综合性基础性作用,指出了统计造假问题的极端危害性。中央就深化统计管理体制改革、防治统计造假、提高统计数据真实性等作出一系列决策部署。这些都充分彰显了党中央坚持实事求是、反对弄虚作假的鲜明态度和坚定决心,为防治统计造假、确保统计数据真实可信提供了根本遵循。开展统计督

察是深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作特别是关于防治统计造假重要指示批示精神和党中央决策部署的重大行动,是督促地方各级领导干部真抓实干、牢固树立和践行正确政绩观的有力举措,是维护统计数据真实准确、更加有效发挥统计监督职能作用的重要制度安排。此次统计督察将紧紧围绕深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示批示精神情况,聚焦各地区各部门贯彻落实党中央、国务院关于统计工作的决策部署和要求、统计法律法规、国家统计政令情况,整修改善首轮统计督察和国家统计执法检查反馈问题情况,组织开展统计造假专项治理行动情况等进行监督检查,推动地方各级党委和政府及有关部门进一步担负起防治统计造假责任,维护统计法律法规权威,深化统计改革发展,不断提高统计数据质量,为全面建设社会主义现代化国家提供坚实统计保障。

王宁代表省委、省政府对督察组一行表示欢迎。他表示,开展统计督察是党中央、国务院作出的重要制度安排,是严肃的政治任务,是对全省统计工作的一

次全面体检和问诊把脉,将有力指导帮助我们改进提升统计工作,推动高质量发展。全省各级各部门要结合开展主题教育,持续深入学习、认真贯彻落实习近平总书记关于统计工作特别是关于防治统计造假重要指示批示精神,从讲政治的高度深刻认识统计工作的重要性、严肃性、权威性,巩固深化统计造假等突出问题专项整治成果,牢固树立和践行正确政绩观,坚决把习近平总书记重要讲话指示批示精神和党中央决策部署落实到位。要严格按照“党政同责、一岗双责”要求,把主动接受和配合保障统计督察,作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,严格遵守政治纪律和政治规矩,不折不扣落实统计督察各项要求。要坚持问题导向,开展自检自查,对督察反馈问题立行立改、即知即改,确保督察组反馈的问题件件有着落、事事有回音。要强化督察结果运用,健全完善制度机制,抓好问题源头治理,提高统计工作能力和水平,举一反三推进全省统计工作高质量发展。

王予波在汇报中表示,近年来,云南坚持以习近平总书记关于统计工作重要

## “作风革命效能革命”在云南 典型引路系列报道

“这本证我们等得太久了。”昆明市盘龙区天宇澜山小区的业主拿到不动产权证后终于放下心来。天宇澜山小区在交房后,因配套设施不完善拿不到不动产权证,业主们十分忧心。省信访局接访后,联动有关部门迅速组成工作专班,选择7个房地产品类烂尾和办证难等问题,带案下访,推动问题化解。如今,天宇澜山的业主拿红本,放了心,展了颜。

回应群众关切,省信访局在作风革命、效能革命中通过“化解一案、完善一套政策、推动一批事项化解”体现担当。“随着经济社会的发展,当前房地产、征地拆迁、‘两推一’、集融资等领域信访频发,有效化解这些信访件,关系到群众的根本利益。”省政务副省长、省信访局党组书记邹萍介绍,信访系统针对重点领域组建了8个攻坚专班,自上而下实行“专班+行业+系统”工作机制,逐案采取专班交办指导、行业协同配合、系统统筹推动,批解决普遍性、涉众型问题。

新的工作态势,给信访干部提出了更高要求。全省信访系统开展“比学赶超 争创一流”主题实践活动,制定出台“信访干部十要十不准”,抓效率、促见效。印发《群众信访办理提速增效专项行动工作方案》,每月举办信访干部素质能力提升培训、每月视频调度信访重点工作落实情况,每季度抽查回访信访件规范办理情况,全面加强信访基础业务。省信访局每天的动向表上,“接访”“培训”“出差”等字眼出现频率越来越高。

新的工作效能,依赖流程的优化再造。建立受理、办理、督办、研判“四大平台”一体化工作机制,实现信访事项受理“一网通”、办理“一条线”、督办“全覆盖”,确保群众信访事项件件有着落、事事有回音。建立“直通车”机制,将简易事项一键直转有权处理机关,将原来平均5天的转办流程缩短至1天,初信初访办理时限压缩到平均17.5天。信访事项及时受理率、按期答复率分别达到99.92%、99.84%,群众满意率达到96.17%。

新的工作成效,是一线工作法的生动实践。聚焦重点领域,分类施策治理,省信访局牵头制定《信访突出问题分类化解工作指引》,采取上下联动、领导包案,专班专抓、责任捆绑、提级办理等方式,推动全省信访总量、重复信访“双下降”。

工作方式方法不断创新,群众立场内核始终不变。十几年前,因为女儿在学校的一点琐事没有得到满意解决,一位昆明的母亲带着女儿去到北京,长年蜗居在城市角落打零工为生,女儿在母亲身边“宅”着长大。“做到‘六个清楚’后,就会发现事情并不复杂,之所以成为积案,是因为没解决这位母亲的核心诉求。接触中我们发现她女儿很有绘画天赋,就帮助小姑娘去学艺术,再加上心理疏导和其他工作,20多年的积案短期内得到彻底化解。”邹萍感慨,信访对每个上访人来说都是天大的事,要设身处地换位思考,和群众坐在一条凳子上,当群众情绪宣泄的垃圾桶,做群众的贴心人。

站稳群众立场,攻坚化解积案,省信访局优化工作方式提升效能

### 为您导读

在云岭沃土  
焕发创业创新青春活力  
——写在第十届“云南青年  
创业省长奖”评选活动颁奖之际

见第三版

第三轮中央生态环境  
保护督察全面启动  
严禁“一刀切”“滥问责”  
见第二版

### 服务小微企业融资 提高银企对接实效

## 我省15个州市建立首贷服务中心

本报讯(记者 杨抒燕 见习记者 高玥)记者近日从有关部门获悉,我省已有15个州市建立了首贷服务中心,13个州市建立了普惠金融服务港湾,为构建常态化、多渠道融资对接方式,让金融政策和金融产品精准、快速推送至市场主体,提高银企对接实效奠定了基础。

我省发挥好货币政策工具总量和结构双重功能,充分满足金融机构对央行低成本资金需求,按照“应奖尽

奖”的原则给予普惠小微贷款支持工具资金,综合采取窗口指导、通报评估等方式,引导金融机构增加首贷、信用贷、中长期贷款投放,积极满足民营企业多元化、多样化信贷需求。同时,推动建立金融服务小微企业“敢贷愿贷能贷会贷”长效机制,畅通政策传导,强化金融创新。

目前,全省金融机构小微企业新类信贷产品约有130种,13个州市的普惠金融服务港湾今年前9个月共

举办融资对接会165场次。9月末,全省普惠小微贷款余额4035.16亿元,同比增长25.24%;授信户数近160万户,同比增长20.92%;9月当月新发放普惠小微贷款加权平均利率4.95%,较上年同期下降0.35个百分点。

人民银行云南省分行将结合云南实际,制定金融服务民营经济发展壮大的指导性文件,建立健全金融支持政策体系,进一步提高综合金融服务水平。

云集一端  
报览天下



扫描  
二维码